
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Μουσικό Γυμνάσιο Καρδίτσας – Λυκειακές Τάξεις λειτουργεί σε εγκαταστάσεις που ολοκληρώθηκαν στα τέλη
της δεκαετίας 2001 – 2010. Αποτελούνται από τρία κτήρια, το κτήριο γενικών μαθημάτων, το κτήριο των
μουσικών μαθημάτων και το κτήριο διοίκησης. Στα αρχικά σχέδια υπήρχε και μελέτη - σχέδιο κατασκευής
κτηρίου - αίθουσας εκδηλώσεων  που δεν κατασκευάστηκε. Με παρεμβάσεις της διεύθυνσης του Σχολείου και
συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Καρδίτσας έγινε το 2020 επικαιροποίηση της μελέτης
κατασκευής της αίθουσας εκδηλώσεων και το έργο εντάχθηκε προς υλοποίηση. Παρότι οι εγκαταστάσεις είναι
σχετικά καινούργιες επείγει αντικατάσταση της στέγης στο κτήριο μουσικών μαθημάτων και στο κτήριο
διοίκησης, διότι εκατοντάδες κεραμίδια έχουν καταστραφεί, δεν υπάρχει μεμβράνη υγρομόνωσης με αποτέλεσμα
το νερό να κυλά πάνω στις πλάκες, τις φθείρει και υγρασία εισέρχεται εντός των κτηρίων. Κατά μήκος της οδού
πρόσβασης και της εισόδου στο Σχολείο σημαντικά προβλήματα αποτελούν η μη ύπαρξη δημοτικού φωτισμού και
η μη ύπαρξη αποχέτευσης όμβριων υδάτων, με αποτέλεσμα κατά τη διάρκεια βροχοπτώσεων, αλλά και μετά από
αυτές, η πρόσβαση να γίνεται εξαιρετικά δυσχερής.

Στις εγκαταστάσεις για τα μαθήματα γενικής παιδείας, μουσικής παιδείας και ειδικής αγωγής υπάρχουν 12
αίθουσες χωρητικότητας 24 μαθητών, 12 αίθουσες χωρητικότητας 18 μαθητών, 2 εργαστήρια πληροφορικής, 2
εργαστήρια φυσικών επιστημών, αίθουσα - εργαστήριο εικαστικών, βιβλιοθήκη, γυμναστήριο, εστιατόριο, 36
αίθουσες διδασκαλίας ατομικών μουσικών οργάνων, 7 αίθουσες μουσικών μαθημάτων (συνόλων). Λειτουργούν 3
διαδραστικοί πίνακες και οι περισσότερες αίθουσες γενικών μαθημάτων διαθέτουν σύνδεση στο διαδίκτυο. Στο
κτήριο διοίκησης υπάρχει γραφείο διευθυντή, γραμματείας, υποδιευθυντών, υπεύθυνου πληροφορικής,
υπεύθυνων μουσικών μαθημάτων, υλικού και γραφεία εκπαιδευτικών. Η μη ύπαρξη διοικητικής γραμματείας, που
δικαιούται το σχολείο, επιβαρύνει τη διοικητική λειτουργία, οι αίθουσες και οι σταθμοί εργασίας των
εκπαιδευτικών δεν επαρκούν για εργασία γραφείου των εκπαιδευτικών. Δεν υπάρχει επίσης μέχρι τις 12 το
μεσημέρι επάρκεια προσωπικού καθαριότητας, καθώς και επιστάτης για τις σχετικές υπηρεσίες, που κρίνεται
απαραίτητος λόγω των μεγάλων εγκαταστάσεων του σχολείου. Παραμένουν κενά εκπαιδευτικών στις
ειδικότητες ΠΕ02, ΠΕ03, ΠΕ04, ΠΕ06, ΠΕ07 και ΠΕ79.01 ή ΤΕ16.

Το Σχολείο υποδέχεται, με επιλογή τους, απόφοιτους Δημοτικού από όλα τα Δημοτικά Σχολεία της Περιφερειακής
Ενότητας Καρδίτσας με εισαγωγικές εξετάσεις και μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου από όλα τα αντίστοιχα
Σχολεία της Περιφερειακής Ενότητας με κατατακτήριες εξετάσεις. Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2021 –
2022 φοίτησαν στο σχολείο 280 μαθητές/τριες (60% κορίτσια) και υπηρέτησαν 98 εκπαιδευτικοί (36% άνδρες).
Στους μαθητές παρέχεται καθημερινά σίτιση.

Σκοπός του Σχολείου είναι η ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών με την παροχή τόσο γενικής
όσο και μουσικής παιδείας και εκπαίδευσης σε ένα ασφαλές, υποστηρικτικό και δημοκρατικό περιβάλλον, με
σεβασμό των δικαιωμάτων των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των γονέων – κηδεμόνων, με σεβασμό της
διαφορετικότητας, στο πλαίσιο εφαρμογής της νομοθεσίας και του κανονισμού λειτουργίας του σχολείου.

Οι απόφοιτοι/ες του σχολείου εισάγονται στην μεγάλη πλειονότητα τους σε σχολές των ΑΕΙ και αρκετοί/ές στα



τμήματα Μουσικών σπουδών των ΑΕΙ.

Σημαντικός παράγοντας εξωστρέφειας του σχολείου αποτελούν οι μουσικές εκδηλώσεις τις οποίες
πραγματοποιεί και στις οποίες συμμετέχει, η συμμετοχή μαθητών σε διαγωνισμούς φορέων τόσο μουσικής όσο
και γενικών μαθημάτων, η ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας και ανταλλαγής καλών πρακτικών με άλλα μουσικά
και γενικά σχολεία, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Το καλό σχολικό κλίμα, η εμπιστοσύνη, ο αμοιβαίος σεβασμός και η συνεργασία των μελών της εκπαιδευτικής 
κοινότητας, ο προγραμματισμός, η κοινωνικοποίηση των μαθητών και μέσω της μουσικής, η εξωστρέφεια του 
σχολείου, η αξιοποίηση διδακτικού υλικού, η αξιοποίηση των εργαστηρίων και της σύγχρονης τεχνολογίας στη 
διδακτική πράξη. Η εξαετής παραμονή των μαθητών στο σχολείο συμβάλλει σε όλα τα παραπάνω.

Σημεία προς βελτίωση

Η άμβλυνση της διαφοράς του γνωστικού υποβάθρου μεταξύ των μαθητών, η εμβάθυνση της κριτικής σκέψης και 
της δημοκρατικής συνείδησης των μαθητών στα μαθησιακά και κοινωνικά θέματα, ο ανατροφοδοτικός 
σχεδιασμός της διδασκαλίας για τη βελτίωση των αποτελεσμάτων της διδακτικής πράξης, ο έγκαιρος 
προγραμματισμός των συναυλιών των μαθητών, η διατήρηση του ενδιαφέροντος των μαθητών σε κάθε μάθημα, η 
εξ ολοκλήρου τήρηση των εξωδιδακτικών καθηκόντων των εκπαιδευτικών. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η έγκαιρη διεκπεραίωση των διοικητικών ενεργειών, η συνεχής προσπάθεια για περαιτέρω βελτίωση των 
εγκαταστάσεων του σχολείου και της ικανοποίησης των αναγκών των εκπαιδευτικών, η αδιάλειπτη ενημέρωση 
των εκπαιδευτικών για συλλογική λειτουργία και αποφάσεις, η εμπέδωση κλίματος και κουλτούρας συνεργασίας 
μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας, η καλή επικοινωνία με τις οικογένειες των μαθητών, η 
συνεργασία με τους συντονιστές εκπαίδευσης, η άσκηση ήπιας κριτικής όταν χρειάζεται, η παροχή διοικητικής 
υποστήριξης για την ανάπτυξη συνεργασιών και πραγματοποίηση εκδηλώσεων του Σχολείου, η επικοινωνία με 
τις υπηρεσίες του Δήμου για επίλυση προβλημάτων συντήρησης, η επικαιροποίηση των σχεδίων για την 
ασφάλεια λόγω δυσμενών συνθηκών και φαινομένων.  

Σημεία προς βελτίωση

Η περαιτέρω εκατέρωθεν βελτίωση επικοινωνίας, ενημέρωσης και από κοινού λήψης αποφάσεων διεύθυνσης – 
συλλόγου εκπαιδευτικών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών



Θετικά σημεία

Το συνεχές ενδιαφέρον για επιμορφώσεις και συμμετοχή σε εθνικά προγράμματα.

Σημεία προς βελτίωση

Η εκ νέου προσπάθεια για συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
5
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σε δυο σχέδια δράσης έγινε έγκαιρη και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα τροποποίηση
του τίτλου και των στόχων. Για το σχέδιο δράσης με τίτλο "Διεκπεραίωση αίτησης
για έκδοση αντιγράφου τίτλου σπουδών αποφοίτων του σχολείου" δεν
καταχωρίστηκαν εκ παραδρομής τα πεδία για την υλοποίηση και την αποτίμηση της



δράσης. Ο σύλλογος και η διεύθυνση βεβαιώνουν ότι η δράση υλοποιήθηκε σύμφωνα
με τα προβλεπόμενα και τα αποτελέσματα παρουσιάστηκαν στη σχετική
ενδοσχολική επιμόρφωση. Β. Υλοποίηση της Δράσης (για το προαναφερόμενο σχέδιο
δράσης). Περιγραφή Σκοπός της παρούσας δράσης είναι με απλά και σαφή βήματα ο
κάθε εκπαιδευτικός του σχολείου μας να είναι σε θέση να εκδώσει και να
παραδώσει ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΑΠΟΛΥΣΗΣ, με την χρήση ΤΠΕ, στους απόφοιτους του
σχολείου μας και μάλιστα κατά την διάρκεια μιας και μόνο επίσκεψης του/της
ενδιαφερόμενου/ης. Σε γενικές γραμμές τηρήθηκε ο αρχικός σχεδιασμός της δράσης.
Ο στόχος επιτεύχθηκε πλήρως, κυρίως λόγω της καλής επικοινωνίας μεταξύ των
εκπαιδευτικών και των μελών της ομάδας δράσης και τον εξαρχής κατάλληλο
σχεδιασμό της Δράσης. Ψηφιοποιήθηκαν όλοι τίτλοι που βρέθηκαν στο σχολείο και
για τους μη διαθέσιμους τίτλους δημιουργήθηκε οδηγός με τίτλο "Αναλυτικές
Οδηγίες δημιουργίας ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΑΠΟΛΥΣΗΣ". Ο οδηγός αυτός είναι
υλοποιήσιμος ακόμη και από εκπαιδευτικούς που έχουν μειωμένη ευχέρεια χρήσης
των ΤΠΕ. Γ. Αποτίμηση της Δράσης Σε γενικές γραμμές τηρήθηκε ο αρχικός
σχεδιασμός της δράσης Αποτελέσματα της Δράσης: Εκσυγχρονίστηκε η διαδικασία
έκδοσης Αποδεικτικού Απόλυσης μέσω της ψηφιοποίησης των υπαρχόντων τίτλων
και την δημιουργία οδηγού με τίτλου "Αναλυτικές Οδηγίες δημιουργίας
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΑΠΟΛΥΣΗΣ". Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί: 4
(Πλήρως) Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων: α/ η άριστη
συνεργασία των μελών της ομάδας δράσης β/ η καλή επικοινωνία μεταξύ των
εκπαιδευτικών και των μελών της ομάδας δράσης γ/ ο εξαρχής κατάλληλος
σχεδιασμός της Δράσης και η ευελιξία αναπροσαρμογής του κατά τη διάρκεια
υλοποίησης. Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν: α) αναζήτηση των τίτλων που κατέχει
στο σχολείο σε διάσπαρτους φακέλους και ερμάρια β/ επίπονη εργασία για την
ψηφιοποίηση των τίτλων γ/ εξονυχιστικές δοκιμές από τα μέλη της ομάδας δράσης
για την δημιουργία οδηγού με τίτλου "Αναλυτικές Οδηγίες δημιουργίας
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΑΠΟΛΥΣΗΣ". Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε (e-portfolio): α/
ψηφιακά αντίγραφα όλων των τίτλων που υπάρχουν στο σχολείο. β/ οδηγός με τίτλο
"Αναλυτικές Οδηγίες δημιουργίας ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΑΠΟΛΥΣΗΣ", κατάλληλος για
χρήση ακόμη και από άτομα με μικρή δυσχέρεια στην χρήση ΤΠΕ. Επιμορφώσεις που
τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης: Επιμόρφωση όλων των εκπαιδευτικών
μέσω Εργαστηρίου (εφαρμογή του οδηγού με τίτλου "Αναλυτικές Οδηγίες
δημιουργίας ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΑΠΟΛΥΣΗΣ" σε ελεγχόμενο περιβάλλον στο
Εργαστήριο Υπολογιστών του σχολείου). Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών
που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης: Ψηφιοποίηση όλων των νέων τίτλων
που εκδίδει το σχολείο, ώστε να παραμείνει ενημερωμένο το ψηφιακό αρχείο τίτλων.
Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις: Επιμόρφωση των νέων εκπαιδευτικών στην
δημιουργία τίτλων Προτάσεις για το Συλλογικό Προγραμματισμό του επόμενου
έτους/ για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις: Προτείνεται η καθιέρωση στο



τέλος κάθε σχολικού έτους της επιμόρφωση όλων των εκπαιδευτικών μέσω
Εργαστηρίου (εφαρμογή του οδηγού με τίτλου "Αναλυτικές Οδηγίες δημιουργίας
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΑΠΟΛΥΣΗΣ") σε ελεγχόμενο περιβάλλον στο Εργαστήριο
Υπολογιστών του σχολείου.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Τα αποτελέσματα διευκόλυναν στην εξαγωγή συμπερασμάτων για τους
στόχους που διαπραγματεύτηκαν τα σχέδια δράσης. Το γεγονός αυτό θα
διευκολύνει τον προγραμματισμό και τη λειτουργία του συλλόγου το επόμενο
σχολικό έτος με τις παρεμβάσεις που θα αποφασιστούν και θα θέσει νέα
ερωτήματα για περαιτέρω εμβάθυνση σε επόμενα σχέδια δράσης. 
Οι εκπαιδευτικοί αποκτούν εμπειρίες για διεξαγωγή ερευνών, για διερεύνηση
σχετικής με έρευνες βιβλιογραφία, για επικοινωνία, συνεργασία και ανταλλαγή
εμπειριών.
Σημαντική θεωρείται, όπως προέκυψε από την ειδική συνεδρίαση η συμμετοχή
εκπαιδευτικών και μαθητών σε εθελοντικές δράσεις, όπως προέκυψε από τη
συμμετοχή μαθητών και εκπαιδευτικών στο σχέδιο δράσης για τη δημιουργία
χώρου μελέτης και ψυχαγωγίας (βιβλιοθήκη).
Η ικανοποίηση μαθητών και εκπαιδευτικών από τα αποτελέσματα των
συλλογικών διαδικασιών, κοινών στόχων και προσπάθειας για την
προετοιμασία και παρουσίαση των μουσικών εκδηλώσεων.
Κατέστη δυνατή  η αμεσότερη επικοινωνία διδασκόντων και γονέων από την
εβδομαδιαία επικοινωνία και η λειτουργία τριγώνου επικοινωνίας μαθητών,
γονέων και συλλόγου εκπαιδευτικών.
Συζητήθηκαν ενέργειες και στάσεις των εκπαιδευτικών που συμβάλλουν στην
εμπέδωση της εμπιστοσύνης και του σεβασμού που πρέπει να απολαμάνει ο
εκπαιδευτικός από τους μαθητές.
Οι μαθητές συνειδητοποίησαν το ρόλο τους στις συγκρούσεις μεταξύ τους, είτε
ήταν άμεσα εμπλεκόμενοι είτε ήταν παρατηρητές. Ενημερώθηκαν για τις
δυνατότητες που προσφέρει το διαδίκτυο και τους κινδύνους που ελλοχεύουν.
Σημαντικό αποτέλεσμα και πεδίο περαιτέρω παρέμβασης του σχολείου προς
τους μαθητές και τους γονείς αποτελεί το συμπέρασμα ότι οι μαθητές θεωρούν
δικαίωμά τους να εξαντλήσουν το επιτρεπόμενο όριο των απουσιών και
μάλιστα με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων τους, παρότι ταυτόχρονα
συμφωνούν ότι αυτές πρέπει να γίνονται οταν υπάερχει πραγματική ανάγκη.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι απουσίες μαθητών και εκπαιδευτικών λόγω Covid



. 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Προτείνονται δια ζώσης και εντός εργασιακού ωραρίου επιμορφώσεις σε θέματα
σχολικής ψυχολογίας.

Θέμα 2

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Προτείνονται δια ζώσης και εντός εργασιακού ωραρίου επιμορφώσεις νέων
αναλυτικών προγραμμάτων, διαδραστικού πίνακα, ηχοληψίας και ηχογράφησης σε
studio, διδακτικής μουσικών οργάνων, διεύθυνσης χορωδίας

Θέμα 3

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα



Προτείνονται δια ζώσης και εντός εργασιακού ωραρίου επιμορφώσεις σε θέματα
σχολικής ψυχολογίας, ευρωπαϊκών προγραμμάτων, νέων αναλυτικών
προγραμμάτων, διαδραστικού πίνακα, ηχοληψίας και ηχογράφησης σε studio,
διδακτικής μουσικών οργάνων, διεύθυνσης χορωδίας

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


